

1957年10月1日创刊

深圳交通违法处罚  
新条例下月实施

停用驾驶证仍开车上路将罚款2000元

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员刘明、谢春旭报道:《深圳经济特区道路交通安全违法行为处罚条例修正案》将于11月1日正式实施。22日,深圳交警对其中涉及“停驶停用”条款进行了解读。

新条例规定,机动车停驶期间,驾驶机动车上道路行驶的,公安机关交通管理部门应当按照机动车违反禁行、限行的规定,对机动车所有人、管理人给予处罚。机动车驾驶证停用期间,驾驶机动车上道路行驶的,处二千元罚款,并可以依照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定处十五日以下拘留。

交警介绍,通知停驶适用范围包括

以下几项:对于依法作出扣留机动车决定的,可当场扣车或者通知机动车所有人、管理人停驶该机动车。即应实施扣留机动车的,可知车主停驶,不再当场扣车,例如,未年检车辆被查,不扣留机动车,可知车主停驶。通知停用适用范围:对于依法作出扣留、暂扣驾驶执照决定的,可扣证、暂扣或者通知驾驶人停用驾驶证。即应实施扣留驾驶执照的,通知停用驾驶证,不再当场扣证。例如,驾驶人未携带驾驶证,交警通知驾驶人停用驾驶证。

交警表示,对于通知停驶,但机动车未停驶仍上路行驶的,交警部门将核

查行驶信息记录,按照机动车违反禁行、限行的规定对机动车所有人、管理人进行处罚,并可以扣留机动车,处罚标准包括:一、重、中型载货汽车罚款1000元,记3分;二、重、中型载货汽车以外的车辆罚款300元,记3分。对于通知停用,但驾驶人未停用驾驶仍驾驶机动车上路行驶的,交警部门将通过人脸识别、电子警察预警、路面民警核查等多种方式对停用期间驾驶行为进行查处,处二千元罚款,并可以依照《中华人民共和国道路交通安全法》的规定处十五日以下拘留。



深圳新闻

2019年10月 23 星期三 < 己亥年九月廿五 >

A13

深圳海关重拳打击“洋垃圾”走私

## 前9月查获“洋垃圾”3.7万吨 刑事立案走私入境案件 11宗

今日关注

文/图 羊城晚报记者 宋王群  
通讯员 童军 张红 罗剑锋

10月22日,记者从深圳海关获悉,今年1月至9月,深圳海关共查获“洋垃圾”3.7万吨,刑事立案走私“洋垃圾”入境案件11宗,有效震慑了走私“洋垃圾”犯罪行为。

记者了解到,这些“洋垃圾”主要以伪报瞒报方式非法入境,前9月就被深圳海关查获的72批次,主要为废旧机电产品和废塑料,大部分已直接退运出境,其他则由海关缉私部门处理。



深圳海关查获的“洋垃圾”

## 149家名企来哈工大(深圳)

为1200余名毕业生提供了1199个就业岗位

“抢人”

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷 通讯员 吴锐婵

10月22日,哈工大(深圳)在活动中心举办第二十二届国内外知名企事业单位招聘活动,149家国内外知名企事业单位组团进场“抢人”,为1200余名毕业生提供1199个就业岗位。

### A 1199个岗位展开“抢人大战”

据了解,本届招聘会主要面向学校2020届全日制毕业生,吸引了包括中国航天科技集团有限公司、中国电子科技集团有限公司、中国能源建设集团有限公司、中国建筑集团有限公司、深圳水务集团、招商局、广汽集团的相关下属单位,深圳国家高技术产业创新中心、联想(北京)有限公司、北京字节跳动网络技术有限公司、网易游戏(互娱)、中国城市规划设计研究院、恒大、佳兆业、国信证券、广发基金、招商银行等知名企业在内的149家企业来校招贤纳才。

记者在现场看到,招聘会现场人头攒动,毕业生们朝气蓬勃,信心满满,在心仪的公司面前依次排队

### B 现场为学生简历开出良方

记者了解到,此次招聘会还设立了招聘“充电区”内,受到了同学们的热捧,学校特意聘来名企高管为学生求职“把脉”。阿里巴巴高级技术专家、阿里国际化中台深圳团队负责人阮威作为这次的邀请嘉宾,现场为学生们的简历开出良方,他建议,简历应尽量简洁,要言之有物,最好用具体例证来说话。首先,

应体现出较好的学习能力,罗列一些有含金量的论文、专利、竞赛、科研成果等方面的情况;其次,作为即将进入社会的人,实践能力很重要,可以展示一些自己亲自动手参与实践的项目和创业尝试;最后,要看面试者的基本素质和素养,这一方面会通过沟通交流能力体现出来,一方面也可以列举一些具体的事例来证明。



相关新闻  
近7成毕业生在大湾区就业  
超半数毕业生将成为深圳人

羊城晚报讯 哈工大(深圳)已成为重要的粤港澳大湾区人才池,半数哈工大(深圳)毕业生走出校园后成为深圳人。最新数据显示,在哈工大(深圳)2020届800余名毕业生中,就业率47.3%;博士毕业生近百人,大部分将前往腾讯、华为等企业以及中国科学院物理研究所、中国航天科工集团有限公司等科研机构开展研究工作。

据哈工大(深圳)招生就业处介绍,该校2020届毕业生就业岗位与专业匹配度高,其中高新技术企业就业约占78%,进入世界五百强企业就业约占48%;就业区域主要分布在经济文化发达地区,其中以

深圳、广州、北京、上海、杭州为主要就业去向,约69%的学生选择在粤港澳大湾区就业,留深率达63%;就业行业则主要分布在信息传输、软件和信息技术服务业,高端制造业,科学研究和技术服务业,建筑业,教育业,金融业,房地产业等,包括了华为技术有限公司、中兴通讯股份有限公司、中国电子科技集团有限公司、深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司、杭州海康威视数字技术股份有限公司、腾讯科技(深圳)有限公司、中国航天科技集团有限公司、国家电网、深信服科技股份有限公司等。

(沈婷婷)

深圳首个互联网外币兑换取钞点落地宝安机场

“线上预订+线下取钞”  
可兑32种外币

羊城晚报讯 记者王俊报道:近日,国家外管局批准的互联网外币兑换平台——携程外币兑换深圳首家自营门店正式落地深圳宝安机场。这也是深圳首个互联网外币兑换取钞点。今后,深圳市民出国换外币增添便利渠道:只要通过携程APP上的外币兑换页面,选择需要的币种,预约且支付成功后,选择宝安机场取钞网点,按约定时间前往取钞即可。

数据显示,截至今年10月,深圳通过携程平台报名的跟团游、自由行、定制游等产品出境游的游客人数,同比去年增长62%。越来越多的深圳年轻人选择“出境游看世界”。据统计,深圳出境游客中,90后占19%,00后占18%。与“北上广”相比,深圳90后和00后出行人数更多。刚刚过去的十一黄金周,深圳人国庆出境游花费排名全国第二,人均消费达到5312元。如何才能更加便捷换汇?“线上预订+线下取钞”的互联网外币兑换由此而生。

据介绍,首家门店共有32种外币兑换选择,还有部分国家小票面“零钱包”、小费国家小票面“小费包”等产品可以选择。

2019年深圳“康心桥”校园  
行动计划启动

20场心理健康巡讲  
走进校园

羊城晚报讯 记者王俊报道:21日,由深圳市健康教育与促进中心主办的2019年深圳“康心桥”校园行动计划启动仪式举行。记者了解到,深圳10个区将相继开展20场适宜各个学校特点的心理健康巡讲,把对中小学生心理健康关爱真正送进学校、送给学生。

深圳市健康教育与促进中心2017年中小学生健康素养监测数据显示,深圳小学生在心情郁闷时找人倾诉的比例是70.02%,中学生在心情郁闷时找人倾诉的比例是69.83%。这个数据反映出,1/3的学生没能主动积极地去寻求心理帮助;同时,当前中小学生还没能较好地掌握科学规范的心理疏导技巧。

深圳市健康教育与促进中心副主任杨国安介绍,深圳“康心桥”校园行动计划正是落实“实施中小学健康促进”的具体行动,实施至今已有两年。希望通过建立学校—专业机构—社会机构三位一体的心理咨询平台,制作一批中小学生心理健康干预资料、每年在全市各区开展20场心理健康巡讲等一系列举措,将社会各方面资源整合,让社会更多的力量共同关注中小学生心理健康。

低价承接粪水转运业务  
男子2次偷排污被刑拘

经环保部门鉴定,嫌疑人偷排污的清污费用逾十万元

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员周峰报道:为非法牟利,嫌疑人将货车尾箱里改装安放水罐及水管压缩机,暗地里低价承接一些住宅区的粪便污水转运业务,然后趁夜深人静时直接往路边的市政排水管道偷排。10月22日,记者从龙岗警方获悉,警方循线布控,将涉案嫌疑人抓获。

10月14日,龙岗公安分局接区水务公司报警称,在平湖街道平大路路段有车辆往市政排水管道偷排污水。接报后,龙岗公安分局迅速抽调治安科、辅城所警力成立专案组,开展案件侦查。专案组立即调取中心现场监控探头开展视频研判,发现狡猾的嫌疑人用塑料袋遮挡车牌后两位数。

民警循线追踪,不断拓宽周边监控区域,追踪30多个监控探头的排查和分析,锁定作案车辆的车牌号牌,并掌握到涉案车辆频繁出入大望工业区。当天21时30分许,民警在大望工业区一偏僻路段发现了嫌疑车辆。发现嫌疑车辆后,观察到车辆载重,尾箱紧锁且散发出难闻的臭味,判断嫌疑人会继续偷排,专案组决定按兵不动,就地布控。

经过近五个小时的连续蹲守,在10月15日凌晨2点10分许,民警果然发现一名男子骑着电动车往嫌疑车辆方向驶来,在周边逗留十多分钟后,拿出塑料袋遮挡后车牌。时机成熟,伏击警力快速出击,当场抓获嫌疑人陈某华,查缴的货车装有约两吨重的粪便污水。

经审,嫌疑人陈某华对其先后2次在平大路路段偷排污水污染环境的犯罪行为供认不讳,目前已被刑事拘留。经环保部门鉴定,嫌疑人偷排污水,导致山厦河道污染的清污费用逾十万元。

区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 文俏/美编 彩玉/校对 朱晓明



本版制图  
关彩玉

手机报料:18520686633

报料热线:83288112